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兩千六百一十七次。這是現在人們每天擦、看手機屏幕的平均次數。
根據移動應用研究公司Dscout Inc.的一份研究顯示，人們每天在手機上消耗2小時25分鐘，其中很大一部分佔用的是上班時間。
Parker & DeMarinis Advertising廣告公司行政總裁Jason Brown覺得自己受夠了。兩年前他在一個會上講話時，特意停下來，環視了一下，發現前來參會的大部分人都在着自己的手機。
Jason Brown說：「我發火了。」憤怒的他在全公司下了一道命令：「以後和我開會不准帶手機，如果有人帶着手機，那天就是他們的最後一次參加會議。」
很多管理層對於如何或是否應該限制員工在上班時間使用手機覺得左右為難。一方面，智能手機讓人們能夠遠程完成工作，隨時掌握瞬息萬變的業務發展情況，與客戶和同事保持聯絡。但另一方面，手機也是職場效率的頭號殺手之一，這是2016年人力資源軟體和服務供應商凱業必達(CareerBuilder)徵詢了2,000多名高層和人力資源經理後得出的結論。
另有證據表明，只要手機放在身旁，工作效率就會打折扣。德克薩斯大學和加州大學前不久的一份聯合調查研究顯示，把手機放在桌上的員工，即使不去碰它，其認知表現也較手機放在別處要低，這個別處可以是手袋內，也可以是掛在離座位不遠的大衣口袋中。
通信公司L3 Technologies Inc.的資訊技術項目經理Bill Hoopes說：「我堅信，一心多用就是廢話。」三年前，Bill Hoopes接手了該公司一個大約25人的團隊。開會時，他將自己的這一想法落實到了行動中。他說：「每次只要有人電話響，那人就得罰企，一直站到會議結束。」沒多久他就要求，只要兩個或以上團隊成員碰頭談事情，就必須將手機留在桌上。
Bill Hoopes說，慢慢地他注意到會談質量在提高，會議上的各種奇思妙想也多了起來，而且團隊成員對彼此的工作也表現出了更多的尊重和讚賞。
抵押貸款公司United Wholesale Mortgage行政總裁Mat Ishbia大約兩年前就禁止在開會時使用科技產品，近來又要求高層和其他經理人在往返會議室的途中也不得看手機。他對公司高層說：「不要讓人覺得我們自大，走路都不願和人打招呼，我們得和員工有眼神交流。」
Mat Ishbia目前正在嘗試另一種對付手機上癮的辦法。在這個試驗中，有一個大概由250人組成的小組，他們會控制自己不在座位上使用私人手機。如果想用，必須去一個專門使用手機的公共社交區域。Mat Ishbia說，試驗進行到45天時，員工看手機的情況大大減少。
企業軟件供應商Docker Inc.的產品經理Bryan Lee覺得，自己的日常手機使用習慣可能不大好，於是在2月份下載了一個名為Moment的軟體，追蹤他在iPhone上每天累計花的時間。根據記錄，開始時他每天花在手機上的時間為四個小時。4月初以來，他把這個時間縮短到了一個小時左右。Bryan Lee敦促他工作團隊里的八個人都下載了這款軟體，大家把每天的手機使用時長寫在白板上。用得最少的那個人自然會有優越感。他說：「我們在想，是不是可以弄個獎盃給大家玩，也許只是為了取笑倒數第一名。」
開會時，手上的電子設備本可以作為寶貴的資訊源泉。企業影片平台公司Vidplat LLC行政總裁Shane Wooten早前向一群企業客戶提出要求，讓他們把電子設備放在外面，客戶對此表示驚訝。他說，「他們不喜歡這個要求。」
從1月份開始，Shane Wooten開始限制下屬在與他開會時帶手機。此舉遭遇了些許阻力。有員工堅持認為，他們一刻也無法離開手機，孩子生病，查找會議相關資訊，都需要手機在身邊。Shane Wooten說：「我跟員工講，大家不是中學生了。我不是要把你們的手機收上來，丟到桶內。只是希望大家不要把手機屏幕朝上擺在桌上。」
Google於今年5月份宣布，新版Android操作系統將增加一個預防沉迷的新功能。用戶可查看自己在手機上花的時間，哪個應用軟體自己用得最多，多長時間解鎖手機一次。
軟件或許是解決這一問題的鑰匙，因為並非所有公司的手機隔離政策都奏效。在Jason Brown的廣告公司，開會不帶手機的規定因為不是那麼有效，所以只執行了差不多兩個月。Jason Brown說，不單是手機，那些帶到會上的智能手錶和筆記本電腦一樣使人分心。他還說，有員工反映，擔心錯過客戶的電話和電郵。
現在，Jason Brown對40名員工的要求是，除非必須出席，否則不必來開會；若開會，務必全神貫注。Jason Brown自己也有手機癮，他說那種感覺就像是美國禁酒令時期透過強制手段迫使人們與酒絕緣。他說：「那是一種理論狀態，幾乎沒人想進入那個狀態，包括制定規則的人。」

反思問題
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